Caravan- und Reisemobilzubehor i »

34550 FordTransit

Der EURO-CARRY st ein Spezialtrdger aus Aluminium

Er wird an der rechten Heckliire mit wenigen Handgriffen montierl.
Serienmaliq st der EURO-CARRY mit 2 Fahrradschienen zur
Aufnahme der Fahrrader ausgeristet und kann mit einer
zusdtzlichen Schiene

und Befestigungskralle fur 3 Fanrrader erweitert werden.

Wichtig!

Montageanleitung vor Erslgebrauch lesen!

Montage nach dieser Vorlage durchfuhren! Der Trager muf vor
dem Beladen unbedingt am Fahrzeug fest montiert werden!
Mantageanleitung aufbewahren!



Seite 2

zu Position 15:

nach der Montage des Fahrradtragers,
werden die 4 Abdeckkappen auf den
Spannschienenkrallen angebracht!

Stiickliste:

1: Alu-Grundrahmen oben (1 Stiick)

2. Alu-Grundrahmen unten (2 Stilck)

3. Schienentrager mit 2 Fahrradschienen (1 Stiick)
4a: obere (1 Stiick) mit 2

4b: untere Spannschiene (1 Stiick)

5: Befestigungskralle (1 Stiick)

6:  Sechskantschraube M6x40 Din 931 VA (6 Stiick)
7: U-Scheibe Din 125 VA (18 Stiick)

8:  Sechskantmutter M6 Din 985 VA (8 Stiick)

9:  Sechskantschraube M6x16 Din 931 VA (8 Stiick)
10: Kulissensteine 20x20 M6 (4Stiick)

11: Sechskantschraube M6x55 Din 931 VA (2 Stiick)
12: Sechskantschraube M6x20 Din 931 VA (2 Stiick)
13: Zurr-Riemen (4 Stiick)

14: Antirutschpad (ohne Abb.) (4 Stiick)

15: Abdeckkappe fiir Spannschienenkralle (4 Stiick)

EwreCary

34550 Ford Transit

Vormontage: Grundrahmen (1) und Grundrahmen (2)
mit M6x40 (6) verschrauben (ca.6Nm). Die obere
Spannschiene (4a) und die untere Spannschiene (4b)
mit dem Grundrahme n (2) durch ausrichten der
Kulissensteine (10) verbinden (ca. 6Nm), dazu jeweils
2 Kulissensteine in Position zu den Schraubdffnungen
bringen. Die Spannschienen so verschrauben, daR die
bewegliche Kralle in Fahrtrichtung links angeordnet
ist. Der Schienentréger (3) kann jetzt eingesetzt und
mit M6x55 handfest (ca. 2-3Nm) angezogen werden;
s0 da sich der Schienerbiigel noch leicht hochklappen
|aRt. Befestigungskrall e (5) am Grundrahme n (1)
anbringen.

Montage am Fahrzeug: Montagebereiche an der
Hecktiire des Fahrzeuges vor der Anbringurg des EURO
CARRY ohne chemische Mittel reinigen (Abb. a). Offnen
Sie die Hecktiire Ihres Fahrzeuges und hangen Sie die
Spannschienen mit der rechten Haltekralle rechts an
die Hecktiire ein (Abb. b). Zur Abstiitzung liegt die
untere Spanngchiene auf dem unteren rechten Scharnier
auf (Abb. c). Offnen Sie nun die Muttern um die linken
Haltekrallen an die Hecktire einzuhangen. Verspannen
Sie den Trager durch leichtes gleichméRiges Anziehen
der Sechskantmutten(Abb.d) an der oberen und unteren
Spannschiene. Achten Sie darauf, daB die Haltekrallen
sauber an der Hecktiire anliegen und der EURO CARRY
waagrecht montiert ist. Trennen Sie jetzt im montierten
Zustand den Grundrahmen (2) von den an der Hecktiir
befestigte n Spannschienen (4a + 4b). Die obere
Spannschiene bietet 2 Licher zur direkten Verschrau-

bung an der Hecktir. Bohren Sie mit einem @ 6,5mm
Bohrer 2 Locher, in dem Sie die positionie rte
Spanns chiene als Bohrschablone verwenden.
Demontiere n Sie nach dem Bohren die obere
Spannschiene und versehen Sie die Bohrungen mit
einem Korrosionsschutz und Dichtmittel, z.B. Silikon.
Verklebe n Sie die 4 Antiruts chpads an der
Haltekralle-Position der Hecktiir. Wichtig dabei ist, daf
das Pad um den Blechfakz gelegt wird um eine maximak
Verkrallun g zu erreichen. Montiere n Sie nun die
Spannschienen mit den Haltekrallen an der Hecktiire
und verschrauben Sie die obere Spannschiene (4a)
mit M6x20 (12), Unterleg-scheibe (7) und Mutter (8)
mit dem Hecktirblech (d). Montieren Sie nun den
Grundtrager (2) mit den Spannschienen waagerecht.
Priifen Sie bitte alle Schraubverbindungen (auch die
vormontierten) nochmals auf ihre Festigkeit.



Seite 3

i

Sps

Caravan- und Reisemobilzubehér

34550 FrordTransit

Abb. k

Der Schienentréger (4) des EURO-CARRY ldsst sich
in unbeladenem Zustand hochklappen. Mit einem
Zurr-Riemen (13) bitte extra sichern. Zusdtzlich kann
die Befestigungskralle heruntergeklappt werden (Abb.f). Fahrrades ist der notwendige Freiraum zur  Greiferklappen (Abb.m). Das Greifergelenk ist dreh-bar

Beim Beladen der Fahrrdder auf die Gewichtsverteilung

achten. Das schwerste Fahrrad
Fahrzeugriickwand am nédchsten (Abb.g).

ist

der

Die Fahrrdder zum Transport mit den Reifen in die Das zweite und dritte Fahrrad wird mit der am
V-formige Fahrradschiene stellen. Bei der Lenker-und ~ Rohrbogen montierten Befestigungskralle gehalten.
Pedalstellung des ersten (fahrzeugnachsten) Dazu losen Sie die Stern-Schraube und 6ffnen beide

Fahrzeug-rickwand zu beriicksichtigen. Das zweite  (Abb.l). Fahrradrahmenrohr, Lenk- oder Sattel-stange
und dritte Fahrrad wird immer wechselseitig angeordnet greifen, Klappen schliefen und wieder fest zu-

(Abb. h). Das erste Fahrrad wird am Rohrbogen des  schrauben (Abb.n).

Grundrahmens (1) mit Zurr-Riemen (13) befestigt.

Hierfiir kdnnen die Rahmenpolster entlang dem Rohr

verschoben werden um Lackschéden am Fahrrad zu

vermeiden (Abb. i).

ALU /| //NE

Metallbearbeitungs GmbH . Martin-Staud-StraRe 25 . 88348 Saulgau . Telefon 0 75 81-4884 0. Fax 07581 -48 84 20

Weitere Fahrrader mit zusétzlichen Fahrradgreifarmen,
(Zubehor) bzw. Zurr-Riemen befestigen. Das Vorder-
und Hinterrad mit Riemen in der V-Schiene festzurren
(Abb. k).



Seite 4

Garantie / Gewahrleistung:

- Fiir den EURO CARRY (ibernimmt

die Firma Alu-Line die Gewdhrleistung nach
aktueller gesetzlicher Regelung

soweit es sich um Werksfehler handelt.

- Bei berechtigter Reklamation werden die
Kosten einschlieBlich angefallener Auslagen
ersetzt.

- Bei Reklamation ist je eine Kopie der
Montageanleitung sowie des Kaufbelegs

mit einzusenden.

- Das beanstandete Teil muR dem Hersteller
auf Anforderung zur Priifung kostenfrei

zur Verfiigung gestellt werden.

- Wir haften nicht fiir fehlerhaften Aufbau
oder zweckentfremdete Benutzung.
Anderungen jederzeit vorbehalten.

- Verdnderungen unserer Teile bzw. Vorgaben
sowie zweckentfremdete Verwendung, liegen
auBerhalb unserer Verantwortung.

Sollten bei der Montage Probleme auftreten,
wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhandler.

Eigengewicht des Hecktrdgers: ca. 7 kg
Maximale Zuladung: 2 Fahrrader (40 kg)

Caravan- und Reisemobilzubehor

34550 FordTransit

Allgemeine Gebrauchshinweise:

1. Die Befestigung des EURO CARRY ist vom Fahrzeugfiihrer regelméRig zu tiberpriifen.

2. Das Transportgut darf rechts und links nicht wesentlich iiber den Fahrzeugrand hinausragen.

Zuldssig It. StVO: Abstand vom duReren Punkt des Transportgutes bis zur Mitte des Riicklichtes nicht mehr als 40 cm.

Fahrzeuge mit Ladung dirfen nicht breiter als 2,5 m sein. Verantwortlich fur Trager und Ladung ist It. StVO (§§ 22,23) der Fahrzeugfiihrer.
3. Durch die am Heck des Fahrzeugs angebrachte Ladung wird die vom Fahrzeughersteller vorgegebene Achslastverteilung verandert.
Diese Veranderung darf nicht zu einem Uberschreiten der zuldssigen Achslasten fithren.

4. Fahrréder sind beim Transport nicht mit Planen und Abdeckungen zu schiitzen.

Verlierbare Teile 0.d. sind zu entfernen und die Vorderrdder mit Zurrgurte zu fixieren.

5. Bei auch nur teilweiser Verdeckung von lichttechnischen Einrichtungen und/ oder des amtlichen Kennzeichens durch den EURO CARRY,
oder die mitgefihrte Ladung, sind die entsprechenden Einrichtungen zu wiederholen.

6. Der gleichzeitige Betrieb eines Anhédngers und eines Hecktragers ist nicht zuldssig.

7. Eine Befestigung an Kunststoff-Stofistangen und anderen unzureichenden Punkten ist unzuldssig.

Geeignete Befestigungspunkte sind vorher zu kontrollieren.

8. Zur Sicherheit sind die Schraubverbindungen und die Zurrgurte vor der Fahrt auf Beschddigungen, festen Halt und ordnungsgeméaRen Sitz zu
prifen. ( schadhafte Gurte sofort ersetzen.) Nach kurzer Fahrtstrecke anhalten und Schraubverbindungen und Zurrgurte auf einwandfreien Sitz
kontrollieren.

Diese Kontrollen sind in regelméRigen Abstdnden, abhédngig auch von der Beschaffenheit der Fahrbahn, zu wiederholen.

9. Das Fahrverhalten dndert sich bei montiertem und beladenem Hecktrédger.

Dies gilt insbesondere fiir die Seitenwindempfindlichkeit, das Kurven-und Bremsverhalten.

10. Ein zusétzlicher rechter AuRenspiegel ist erforderlich.

11. Zusétzlich sollte dem durch Heckiragesystem und Ladung verursachten, verdnderten Fahr- und Bremsverhalten

durch angepaRte Geschwindigkeit Rechnung getragen werden.

12. Aus Griinden der Sicherheit gegeniiber anderen Verkehrsteilnehmern und zur Vermeidung unnétigen Energieverbrauchs,

ist der Hecktrager bei Nichtbenutzung vom Fahrzeug abzunehmen.

13. Bei Fahrzeugen mit Heckscheibenwischern ist zu beachten, daR die Funktion beeintrdchtigt werden kann.

(Benutzung ausschlieRen, eventuelle Demontage des Wischerarms.)

14. Anbauteile, Heckspoiler und aufen angebrachte Reserverdder kdnnen die Montage unmaéglich machen.

15. Bei einigen Fahrrad-Typen ist der Fahrradlenker zu drehen und auf die Pedalstellung zu achten ( Lackschaden ).

16. Vorsicht bei Durchfahrten und Garageneinfahrten.

ALU /| //NE

Metallbearbeitungs GmbH . Martin-Staud-StraBe 25 . 88348 Saulgau . Telefon 07581 -4884 0. Fax 075 81 - 48 84 20





